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１　基本的事項について
（１）学級数はいくつありますか。

　　　①１１学級以下 29 0 38% 25 0 42% 4 0 24%
　　　②１２学級以上 19 0 25% 17 0 28% 2 0 12%
　　　③１５学級以上 16 0 21% 12 0 20% 4 0 24%
　　　④２０学級以上 13 0 17% 6 0 10% 7 0 41%
（２）司書教諭は発令されていますか。

　　　①はい 48 0 62% 38 0 63% 10 0 59%
　　　②いいえ 29 0 38% 22 0 37% 7 0 41%
　　　③その他（           　　　         ） 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
（３）（２）で①「はい」と答えた学校のみお答えください。

　　　図書館の担当者は、司書教諭ですか。

　　　①はい 41 0 85% 36 0 95% 5 0 50%
　　　②いいえ 11 0 23% 5 0 13% 6 0 60%
　　　③その他（           　　　         ） 0 1 2% 0 0 0% 0 1 10%
（４）図書館担当事務職員はいますか。

　　　①はい 57 0 74% 53 0 88% 4 0 24%
　　　②いいえ 19 0 25% 6 0 10% 13 0 76%
　　　③その他（           　　　         ） 0 1 1% 0 1 2% 0 0 0%
（５）（４）で①「はい」と答えた学校のみお答えください。

　　　図書館担当事務職員の雇用形態は何ですか。

　　　①正規職員 5 0 9% 5 0 9% 0 0 0%
　　　②嘱託・臨時職員 49 0 86% 45 0 85% 4 0 100%
　　　③ＰＴＡ雇用 3 0 5% 2 0 4% 1 0 125%
　　　④その他（              ） 0 2 4% 0 2 4% 0 0 0%
（６）（５）で①「はい」と答えた学校のみお答えください。
訂正：（５）　→　（４）
　　　図書館担当事務職員の仕事の内容は何ですか。（複数回答可）

　　　①会計 36 0 63% 33 0 62% 3 0 75%
　　　②本の受入業務 48 0 84% 43 0 81% 4 0 100%
　　　③書架整理 28 0 49% 23 0 43% 4 0 100%
　　　④貸出返却業務 29 0 51% 24 0 45% 4 0 100%
　　　⑤その他 5 0 9% 4 0 8% 1 0 25%
（７）平日の図書館では、どのくらい開館していますか。

　　　①１日中 12 0 16% 9 0 15% 3 0 18%
　　　②午後 6 0 8% 5 0 8% 1 0 6%
　　　③昼休みと放課後 46 0 60% 39 0 65% 7 0 41%
　　　④昼休みのみ 7 0 9% 6 0 10% 1 0 6%
　　　⑤その他（　　　　　　　　　　） 0 5 6% 0 1 2% 0 4 24%
（８）図書館には２学級が同時利用できる座席数がありますか。

　　　①はい 16 0 21% 13 0 22% 3 0 18%
　　　②いいえ 60 0 78% 47 0 78% 13 0 76%
　　　③その他（           　　　         ） 0 1 1% 0 1 2% 0 0 0%
（９）図書館の整備・充実・活用を，学校経営上の重点の一つとしていま
すか。
　　　①はい 35 0 45% 30 0 50% 5 0 29%
　　　②いいえ 36 0 47% 25 0 42% 11 0 65%
　　　③その他（           　　　         ） 0 2 3% 0 1 2% 0 1 6%
（10）図書館を地域に開放していますか。

　　　①開放していない 73 0 95% 56 0 93% 17 0 100%
　　　②土・日曜日、祝日に開放 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　　③放課後に開放 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　　④授業時間帯に開放 2 0 3% 2 0 3% 0 0 0%

　

全体 （内：公立） （内：私立）



　　    ⑤学校開放日に開放 2 0 3% 2 0 3% 0 0 0%
　　　⑥その他（　　　　　　　　　　　　　） 0 1 1% 0 1 2% 0 0 0%
（1１）ボランティアを受け入れていますか。（複数回答可）

　　　①配架や貸出・返却業務等の支援 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　　②書架見出し、飾り付け等施設の整備 1 0 1% 0 0 0% 1 0 6%
　　　③読み聞かせ・ブックトーク等 1 0 1% 1 0 2% 0 0 0%
            ④地域開放の支援 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　　⑤ボランティアはいない 73 0 95% 58 0 97% 15 0 88%
　　　⑥その他（　　　　　　　　　　　　　） 0 1 1% 0 0 0% 0 1 6%

２　資料及び資料管理について
（１）蔵書冊数はいくらありますか。（平成１９年度末現在）

　　　①５千冊未満 6 0 8% 1 0 2% 5 0 29%
　　　②５千冊以上 5 0 6% 4 0 7% 1 0 6%
　　　③１万冊以上 29 0 38% 23 0 38% 6 0 35%
　　　④１．５万冊以上 17 0 22% 15 0 25% 2 0 12%
　　　⑤２万冊以上 10 0 13% 9 0 15% 1 0 6%
　　　⑥２．５万冊以上 6 0 8% 6 0 10% 0 0 0%
　　　⑦３万冊以上 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　　⑧３．５万冊以上 1 0 1% 1 0 2% 0 0 0%
　　　⑨４万冊以上 3 0 4% 1 0 2% 2 0 12%
（２）購入の逐次刊行物タイトルは、どれくらいありますか。

　　　ａ　新聞タイトル数 0 76 99% 0 59 98% 0 17 100%
                     　（　　　　　　　タイトル）　　シート「逐刊数一覧」参照

　　　ｂ　雑誌タイトル数 0 76 99% 0 59 98% 0 17 100%
                     　（　　　　　　　タイトル）　　シート「逐刊数一覧」参照

（３）ＣＤ－ＲＯＭ等の電子メディアを収集していますか。

　　　①はい 4 0 5% 4 0 7% 0 0 0%
　　　②いいえ 69 1 90% 53 1 88% 16 0 94%
　　　③検討中 3 0 4% 2 0 3% 1 0 6%
　　　④その他（             　　       ） 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
（４）図書の分類は、ＮＤＣ（日本十進分類法）の何版を採用しています
か。
　　　①７版以前 9 0 12% 5 0 8% 4 0 24%
　　　②８版 20 0 26% 16 0 27% 4 0 24%
　　　③９版 42 0 55% 36 0 60% 6 0 35%
　　　④ＮＤＣ以外を採用 2 0 3% 2 0 3% 0 0 0%
　　　⑤その他（　　　　） 1 2 4% 0 1 2% 1 1 12%

（５）授業や集団読書（読書会等）で利用できる１０冊以上の複本がありま
すか。

　　　①はい 2 40 55% 2 35 62% 0 5 29%
            （約　　　　　セット）

　　　②ない 33 0 43% 21 0 35% 12 0 71%
　　　③検討中 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　　④その他 0 1 1% 0 1 2% 0 0 0%
　　　　　　　　（           　　　         ）

（６）毎年、蔵書点検（在庫確認）を実施していますか。

　　　①はい 28 0 36% 25 0 42% 3 0 18%
　　　②いいえ 42 0 55% 28 0 47% 14 0 82%
　　　③その他（　　　　　　　　　　） 0 7 9% 0 7 12% 0 0 0%
（７）明文化した廃棄基準はありますか。

　　　①独自の基準がある 10 0 13% 9 0 15% 1 0 6%
　　　②学校図書館図書廃棄基準（ＳＬＡ制定）に準拠 31 0 40% 30 0 50% 1 0 6%
　　　③ない 36 0 47% 21 0 35% 15 0 88%
　　　④その他（                    ） 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
（８）どのようにして資料の選定をしていますか。（複数回答可）

　　　①職員の選定会議を開く 14 0 18% 13 0 22% 1 0 6%
　　　②生徒の希望を積極的に聞く 62 0 81% 52 0 87% 10 0 59%



　　　③現物資料を取り寄せ選定する 10 0 13% 5 0 8% 5 0 29%
　　　④多くの書評誌等から選定する 56 0 73% 47 0 78% 9 0 53%
　　　⑤その他 5 13 23% 4 12 27% 1 1 12%
             （留意点等があれば：　　　　　　　　　　）

（９）どのようにして資料の購入をしていますか。

　　　①主として自治体内の書店から購入 54 0 70% 43 0 72% 11 0 65%
　　　②主として自治体外の書店から購入 18 0 23% 13 0 22% 5 0 29%
　  　  ③その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ） 1 4 6% 0 4 7% 1 0 6%

３　図書館システム等について
（１）図書館管理ソフトを使って蔵書管理や貸出返却等を行っています
か。

　　　①はい 39 0 51% 37 0 62% 2 0 12%
　　　②いいえ 31 0 40% 19 0 32% 12 0 71%
　　　③ 導入検討中 4 0 5% 1 0 2% 3 0 18%
　　　④その他（　　　　　　　　　　） 0 3 4% 0 3 5% 0 0 0%
　　（１）で①「はい」と答えた学校のみ、以下（２）～（６）まで答えてくださ
い。

　　（１）で①「はい」以外を答えた学校は、（７）以降にお進みください。

（２）どの図書館業務にコンピュータを活用していますか。（複数回答可）

　　　①資料検索 33 0 85% 31 0 84% 2 0 100%
　　　②貸出・返却 30 0 77% 29 0 78% 1 0 50%
　　　③予約 9 0 23% 8 0 22% 1 0 50%
　　　④延滞督促 19 0 49% 18 0 49% 1 0 50%
　　　⑤利用者管理 21 0 54% 20 0 54% 1 0 50%
　　　⑥ＭＡＲＣ取込 4 0 10% 4 0 11% 0 0 0%
　　　⑦雑誌管理 3 0 8% 2 0 5% 1 0 50%
　　　⑧ラベル等装備品出力 18 0 46% 17 0 46% 1 0 50%
　　　⑨統計管理 28 0 72% 27 0 73% 1 0 50%
　　　⑩蔵書点検 26 0 67% 24 0 65% 2 0 100%
　　　⑪予算管理 5 0 13% 4 0 11% 1 0 50%
　　　⑫Ｗｅｂ管理 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　　⑬その他（                   ） 1 1 5% 1 1 5% 0 0 0%
（３）図書データは、どの程度入力されていますか。

 　   ①０％ 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
    　②２５％未満 2 0 5% 1 0 3% 1 0 50%
　　　③５０％未満 4 0 10% 3 0 8% 1 0 50%
　　　④７５％未満 4 0 10% 4 0 11% 0 0 0%
　　　⑤７５％以上 9 0 23% 9 0 24% 0 0 0%
　　　⑥１００％ 22 0 56% 22 0 59% 0 0 0%
（４）図書の書誌データは、どのように入力していますか。

　　　①独自入力 36 0 92% 34 0 92% 2 0 100%
　　　②市販ＭＡＲＣ利用 1 3 10% 1 3 11% 0 0 0%
　　　　　　　　　　　　（種類： 　　　　　　　 　　）

　　　③市販ＭＡＲＣ導入検討中 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　　④その他（    　　　　   　　　　　　         ） 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
（５）図書データ入力項目にＩＳＢＮナンバーがありますか。

　　　①はい 17 0 44% 16 0 43% 1 0 50%
　　　②いいえ 23 0 59% 22 0 59% 1 0 50%
　　　③ 組込検討中 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　　④その他（　　　　　　　　　　） 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
（６）使用しているシステムはどのようなものですか。

　　　①「ＡＣＣＥＳＳ」を使った自校開発システム（愛称があれば） 15 0 38% 15 0 41% 0 0 0%
　　　②「桐」を使った自校開発システム 1 1 5% 1 1 5% 0 0 0%
　　　　　　　　　　　　　（愛称があれば）

　　　③他校開発のシステム 1 3 10% 1 3 11% 0 0 0%
　　　　　　　　　　　　　（譲り受けた学校名）



　　　④市販の図書管理ソフトを使っている。 2 12 36% 2 11 35% 0 1 50%
　　　　　　　　　　　　　　　　（パッケージソフト名）

　　　⑤その他（　　　　　　　　　　） 1 5 15% 1 4 14% 0 1 50%
（７）図書館内に生徒が自由にインターネットにアクセスできる環境があり
ますか。

　　　①はい 38 0 49% 33 0 55% 5 0 29%
　　　②いいえ 35 0 45% 24 0 40% 11 0 65%
　　　③ 導入検討中 3 0 4% 2 0 3% 1 0 6%
　　　④その他（   　             ） 0 1 1% 0 1 2% 0 0 0%
（８）全県統一の図書館管理ソフトの導入についてどう思われますか。

　　　①賛成 27 0 35% 22 0 37% 5 0 29%
　　　②反対 3 0 4% 2 0 3% 1 0 6%
　　　③わからない 40 0 52% 29 0 48% 11 0 65%
　　　④その他（　　　　　　　　　　） 0 6 8% 0 6 10% 0 0 0%

４　校内での組織的取り組み状況等について
（１）貴校内では図書館等の活動を組織的に取り組んでいますか。

　　　①はい 64 0 83% 56 0 93% 8 0 47%
　　　②いいえ 9 0 12% 2 0 3% 7 0 41%
　　　③ 検討中 4 0 5% 2 0 3% 2 0 12%
　　　④その他（   　             ） 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　（１）で①「はい」と答えた学校のみ、以下（２）～（４）まで答えてくださ
い。

（２）生徒への学校図書館の利用指導を実施していますか。（複数回答
可）

　　　①年間指導計画に位置付けて担任が指導 6 0 9% 5 0 9% 1 0 13%
　　　②図書館担当者が指導 59 0 92% 53 0 95% 6 0 75%
　　　③公共図書館職員が学校で指導 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　　④その他 0 3 5% 0 2 4% 0 1 13%
　　　　　　　　（　　　　　　　　　　　　）

（３）生徒が図書委員会等の活動をしていますか。（複数回答可）

　　　①図書整理・貸出 63 0 98% 56 0 100% 7 0 88%
　　　②図書館の美化・展示 48 0 75% 43 0 77% 5 0 63%
　　　③利用状況等の統計 27 0 42% 22 0 39% 5 0 63%
　　　④「学校図書館だより」等の作成 47 0 73% 43 0 77% 4 0 50%
　　　⑤ブックリストを作成 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　　⑥読み聞かせ 1 0 2% 1 0 2% 0 0 0%
　　　⑦読書会等の企画・運営 13 0 20% 13 0 23% 0 0 0%
　　　⑧していない 1 0 2% 0 0 0% 1 0 13%
　　　⑨その他（　　　　　　　） 0 7 11% 0 6 11% 0 1 13%
（４）「朝の１０分間読書」又はそれに類する活動を実施していますか。（複
数回答可）

　　　①全校で一斉に実施 18 0 23% 14 0 23% 4 0 24%
　　　②ほぼ毎日継続して実施 12 0 16% 10 0 17% 2 0 12%
　　　③読む本は生徒自身が選択 13 0 17% 13 0 22% 0 0 0%
　　　④実施後，感想の発表 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
　　　⑤教師も一緒に読書している 10 0 13% 8 0 13% 2 0 12%
　　　⑥していない 39 0 51% 37 0 62% 2 0 12%
　　　⑦その他（　　　　　　　　　　　） 1 11 1% 1 6 2% 0 5 0%

５　公共図書館との連携について
（１）貴校では公共図書館との連携は必要と思いますか。

　　　①はい 39 0 51% 36 0 60% 3 0 18%
　　　②いいえ 30 0 39% 19 0 32% 11 0 65%
　　   ③その他（　　　　　　　　　　　　　） 1 6 9% 1 4 8% 0 2 12%
　　（１）で①「はい」と答えた学校のみ、以下（２）～（６）まで答えてくださ
い。

　　（１）で①「はい」以外を答えた学校は、（７）以降へお進みください。



（２）地元の市町立図書館との連携・協力を行っていますか。（複数回答
可）

　　　①公共図書館資料の学校への貸出 15 0 38% 14 0 39% 1 0 33%
　　　②公共図書館との定期的な連絡会を実施 2 0 5% 2 0 6% 0 0 0%
　　　③公共図書館司書等による学校訪問 3 0 8% 3 0 8% 0 0 0%
 　   ④その他（　　　　　　　　　　　　　　） 1 18 49% 1 16 47% 0 2 67%
（３）県立図書館との連携にあたり、県立図書館に望むサービスや事業は
何ですか。（複数回答可）

　　　①資料貸借 33 0 85% 30 0 83% 3 0 100%
　　　②研修会講師派遣 9 0 23% 8 0 22% 1 0 33%
　　　③図書館実務（技）研修 12 0 31% 10 0 28% 2 0 67%
　　　④団体貸出 20 0 51% 19 0 53% 1 0 33%
　　　⑤教員からの調査相談対応 17 0 44% 16 0 44% 1 0 33%
　　　⑥調べ学習支援 23 0 59% 21 0 58% 2 0 67%
　　　⑦その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　） 0 0 0% 0 0 0% 0 0 0%
（４）県立図書館から学校へ図書のセット貸出を行う場合、どのようなセッ
ト内容を希望しますか。（複数回答可）

　　　①文学（ 物語） を中心とした読み物 14 0 36% 13 0 36% 1 0 33%
　　　②学習テーマ別の図書資料 33 0 85% 31 0 86% 2 0 67%
　　　③教師用の教育関係の専門書 10 0 26% 10 0 28% 0 0 0%
　　　④キャリア教育のための図書資料 23 0 59% 22 0 61% 1 0 33%
　　　⑤その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 0 1 3% 0 1 3% 0 0 0%
（５）セット本貸出の物流方法は、どのようにすれば良いと思いますか。

　　　①宅配便等で直接届ける 9 0 23% 8 0 22% 1 0 33%
　　　②地元の市町立図書館まで届ける 26 0 67% 25 0 69% 1 0 33%
　　　③直接借用に行く 4 0 10% 3 0 8% 1 0 33%
　　　④その他（　　　　　　　　　　） 0 2 5% 0 2 6% 0 0 0%

（６）（５）で①「宅配便等で直接届ける」と答えた学校のみお答えください。

　　　物流経費の負担割合について、どのように思われますか。

　　　①全額借用館負担 2 0 22% 1 0 13% 1 0 100%
　　  ②資料発送時に相互が負担 6 0 67% 6 0 75% 0 0 0%
　　　③その他（　　　　　　　　） 1 0 11% 1 0 13% 0 0 0%
（７）学校図書館運営の観点から，県立・市町立図書館に望むことがあれ
ば御記入ください。

　　　県立：（　　　　　　　　　　　　　　　） 0 13 17% 0 13 22% 0 0 0%
　　　市町立：（　　　　　　　　　　　　　　） 0 12 16% 0 11 18% 0 1 6%
（８）生徒自身の生の声で「公共図書館に対する要望」を耳にしたことがあ
れば、お聞かせください。

　　　生徒の声： （　　　　　　　　　　　） 0 11 14% 0 10 17% 0 1 6%


